

《妈妈割肝救子 家庭重获新生》一文追踪 蚶江镇关工委组织爱心人士登门慰问

本报讯 肝移植手术3个多月后,洪秀娥母子回到石狮的消息备受关注。5月25日下午,蚶江镇关工委牵头联系石狮市关公文化交流协会、蚶江镇社工站爱心人士,第一时间前往洪秀娥家中看望慰问。

看望慰问中,蚶江镇关工委、蚶江镇社工站及石狮市关公文化交流协会有关负责人和爱心人士详细了解洪秀娥母子术后康复情况,为洪秀娥家庭送去关心关爱,送上爱心善款5000元和“六一”儿童节对“六失”少年儿童慰问金,并祝福福听小朋友早日康复。

(记者 兰良增 通讯员 纪荣海)

男孩走失 巡逻队员送回家

本报讯 近日,市公安局巡特警反恐大队队员在龟湖公园发现一名哭泣的小男孩,经过几番周折,队员帮小男孩找到家人。

当天21时许,市公安局巡特警反恐大队队员巡逻途中,在龟湖公园发现一名走失的小男孩。年约6岁的他不记得父母电话以及家庭住址。幸运的是,在队员的耐心引导下,小男孩说出就读的幼儿园名称。顺着这个线索,队员找到小男孩的幼儿园老师,并联系到小男孩的母亲徐女士。

原来,当天徐女士急着去上班,将儿子独自留在家中,傍晚下班回到家中发现孩子不见了,便到宝盖派出所报案。儿子失而复得,心有余悸的徐女士紧紧抱住儿子,并对队员们的帮助表示万分感谢。临走前,队员叮嘱徐女士要看护好孩子,不要让孩子一个人在家,以免发生意外。

(记者 杨德华 通讯员 王丽明)

“玛娃”带来高温 海上有大风

石狮市气象台发布台风蓝色预警,市防指启动防台风Ⅳ级应急响应

本报讯 台风预警Ⅳ级、防台风Ⅳ级应急响应、台风蓝色预警……随着今年第2号台风“玛娃”越来越远,气象部门、防汛部门接连拉响警报。5月29日15时,石狮市防指启动防台风Ⅳ级应急响应。石狮气象台预计,未来三天,我市受台风“玛娃”外围下沉气流影响,处于“空调外机”模式,6月1日至2日我市部分镇(街道)午后最高气温34℃~35℃,局部超过35℃;沿海维持8~9级的阵风,需注意防范大风天气带来的不利影响。

中央气象台5月29日18时发布台风蓝色预警,预计,今年第2号台风“玛娃”将以每小时5~10公里的速度向西北方向移动,向台湾以东洋面靠近,5月31日以后逐渐转向偏北到东北方向移动,趋向琉球群岛南部海面,强度逐渐减弱。5月29日20时至30日20时,台湾以东洋面、巴士海峡、台湾海峡、南海东北部、东南南部、台湾岛及其沿海、福建沿海将出现6~8级大风,台湾岛东南洋面和巴士海峡东部的风力可达9~10级、阵风11~12级,台风中心经过的附近海面风力可达11~14级、阵风15~16级。

5月29日上午,省防指会商指出,台风“玛娃”对我省部分渔场海域风浪影响逐步显现,各地



傍晚放学时分,狮城依旧艳阳高照

要始终立足最不利情况,毫不松懈抓好相关防范工作,切实保障安全。泉州市防指要求,海洋渔业部门、沿海各乡镇要严格督促养殖户排上的老弱妇幼全部撤离上岸,做好养殖渔排加固;6月1日12时前,位于闽东渔场东部、闽外渔场和钓鱼岛海域的渔

船要撤离到东经121.5度以西海域。海事部门要不间断发布航行预警,调度海峡过往船舶、无动力船、施工船、客渡船和作业平台落实防风避浪措施。住建、城管、交通等部门要加强海边在建工地、城乡高空设施、高空悬挂物、施工塔吊等重点

部位的巡查排查与加固,落实好防风防浪措施。沿海各地要加强乡镇船舶、滨海旅游船舶的安全管控,对海堤、渔港锚地、涉海施工工地、滨海景区和非景区景点等重点区域加强巡查除险,确保安全。

(记者 林恩炳 颜华杰)

交警捡货物归还 失主送锦旗致谢



本报讯 “人民警察为人民 情真意切暖民心。”近日,石狮市公安局交通警察大队蚶江中队收到市民送来的一面锦旗,感谢交警捡到其丢失的货物,并主动联系归还。

5月25日,市民张先生在送货途中,车辆行驶到弘德路左转进入北环路时,因车速稍快不慎将货物甩到马路上。对此,张先生全然不知,待清点货物时,才发

现丢失了一袋货物。正急得团团转的时候,交警主动联系他。

张先生称,货物是与客户约定好交货的,一旦丢失将带来很大的损失。货物失而复得,张先生连连称谢,“交警的一个举动,帮了我的大忙,感谢交警同志。”张先生表示一定会吸取这次教训,牢牢固定好车上物品。

(记者 郑秋玉 通讯员 张宏宜)

打好侨乡牌 建设特色村

下宅村被确定为泉州市推进传统侨村保护开发试点村,70多年来,海内外乡贤累计捐资公益逾7000万元

聚焦乡村振兴 推动共同富裕

主办: 石狮市委乡村振兴办 石狮市农业农村局

本报讯 5月初,中共泉州市委扶贫开发成果巩固与乡村振兴工作领导小组办公室等七部门印发《关于确定泉州市推进传统侨村保护开发试点村名单的通知》,石狮市永宁镇下宅村等14村被确定为泉州市推进传统侨村保护开发试点村,系石狮市唯一入选的侨村。

“下宅村旅居菲律宾、新加坡、印尼、奥地利等国和中国香港、中国澳门、中国台湾等地的乡亲有3000多人,其中菲律宾侨亲1000多人,港澳同胞800多人,国内侨眷侨属约占总人口的80%。”下宅村书记、村主任蔡运河说,下宅先辈离乡背井远赴海外,最早可追溯到明朝永乐十五年随郑和船队第五次下西洋,辗转落户印度尼西亚,至今已逾600多年。此外,清朝光绪年间大批乡民远渡菲律宾、新加坡等地谋生。下宅海外侨胞、港澳同胞素有念祖爱乡的传统,他们长期关注支持家乡的经济文化建设和社会发展。据不完全统计,1949年至2022



年,下宅村侨亲累计捐资村公益金额超7000万元。

走进下宅村,这两年来村民度尼西亚,至今已逾600多年。此外,清朝光绪年间大批乡民远渡菲律宾、新加坡等地谋生。下宅海外侨胞、港澳同胞素有念祖爱乡的传统,他们长期关注支持家乡的经济文化建设和社会发展。据不完全统计,1949年至2022

下宅村“党建+”邻里中心综合大楼是一栋六层框架结构建筑,总建筑面积3687.2平方米,目前部分功能区域已经投入使用,

分别规划为宴会大厅、长者食堂、老年协会办公室、海内外社团组织之家、多功能会议室和下宅村公共服务大厅。其中二楼的长者食堂5月起开始运营,解决了本村失能、独居、空巢老人用餐难的问题,为老年人的晚年幸福生活“加码”。在四楼的海内外社团组织之家,记者看到菲律宾同乡会、同乡会功能厅、霞泽教育促进会、霞泽小学校校友会纪念厅、中青年联谊会、侨联会等海内外社团均在这里“安居”。蔡运河说,今年以来,海内外社团定期在此开展活动,已经成为海内外乡亲交流的平台。而村委会办公室也于2022年搬进村公共服务大厅,除此外,六楼还设置了党员活动室、党群服务中心。

值得一提的是,今年下半年,下宅村还将盘活村中的多处闲置土地,建设3处涉侨项目,分别为下宅村侨亲公园、“侨亲返乡认种一亩田”农庄和侨资仓储物流项目。蔡运河告诉记者,该村将通过打“乡情牌”,引侨回归、引企招商,力争把华侨乡贤人脉广、门路多、观念新等优势转化为村域经济发展的动力,引资引智引力,把社会资源和村资源有力结合,寻找“共融、共建、共赢、共享”的理念,切实推动提升全村特色产业水平,拓宽村民增收渠道,努力建设农村强、村庄美、农民富的美丽新农村。

据悉,下宅村侨史馆是石狮市首座村级侨史馆。记者在项目工地上看到,该馆的主体结构已经全部完工。据施工方介绍,该馆正在进行展厅布置的收尾工作,预计今年下半年正式开馆迎客。记者了解到,下宅村侨史馆由旅港乡贤庄紫祥捐赠的老宅——怀清小筑改建而成,占地面积600多平方米,共有五层,总建筑面积约1200平方米。该馆旨在弘扬华侨华人艰苦创业的可贵精神和爱国爱乡的高尚品格,激发海内外下宅人的凝聚力,把把下宅村侨史馆打造成村落文化记忆的一张名片。

值得一提的是,今年下半年,下宅村还将盘活村中的多处闲置土地,建设3处涉侨项目,分别为下宅村侨亲公园、“侨亲返乡认种一亩田”农庄和侨资仓储物流项目。蔡运河告诉记者,该村将通过打“乡情牌”,引侨回归、引企招商,力争把华侨乡贤人脉广、门路多、观念新等优势转化为村域经济发展的动力,引资引智引力,把社会资源和村资源有力结合,寻找“共融、共建、共赢、共享”的理念,切实推动提升全村特色产业水平,拓宽村民增收渠道,努力建设农村强、村庄美、农民富的美丽新农村。

(记者 洪亚男 李荣鑫)

关注未成年人健康成长

情暖“六一” 关爱儿童

本报讯 5月27日至28日,蚶江镇政府组织开展全镇儿童福利领域“六一”儿童节走访慰问活动,以此进一步加强全镇困境儿童关爱工作,将节日慰问送至儿童身边。

据了解,蚶江镇政府、镇关工委配合市关工委及爱心团队或人士等携手新时代文明实践志愿服务总队、镇社工站一行走进辖区14个村居对31名14周岁以下的失亲失能困境青少年儿童进行入户慰问,累计送去近2万元慰问金及慰问物品。

下一步,蚶江镇关工委将从困境青少年儿童的成长需求、心理需求出发,凝聚社会力量,整合社会资源,开展救助和帮扶,打通关爱困境儿童“最后一米”,营造安全、和谐、健康的成长环境。

(记者 兰良增 通讯员 纪荣海)

本报讯 在“六一”来临之际,祥芝镇关工委联合镇社工站、弥勒爱心志愿团队、德惠爱心志愿团队深入祥芝镇“六失”青少年家庭,开展关爱慰问活动。

当天,爱心慰问组每到一处都为“六失”青少年送去食用油、大米、零食及慰问红包等。同时,与“六失”青少年亲切交流,鼓励他们要努力读书,树立信心,积极乐观面对生活,让“六失”青少年感受到温暖与鼓励。

(记者 王文豪 通讯员 蔡水砲)

本报讯 5月28日,永宁镇永宁第三社区党总支、居委会、社区关工委联合慰问辖区“六失”青少年,给孩子们送去节日的温暖并开展“童心向党”益智搭建活动,以实际行动为“六失”青少年送去关爱。

近年来,永宁第三社区党总支、居委会和关工委积极联合上级部门开展关爱“六失”青少年行动,与对象家庭建立联系、互动关系,从各方面给予“六失”青少年帮助与关怀,为他们创建健康的成长、成才环境。

(记者 洪亚男 通讯员 林英瑜)

本报讯 近日,在湖滨街道金曾社区工作人员的带领下,漫童大地幼儿园师生走进社区困难家庭及残疾人家中,送上慰问金及礼物。

“这笔慰问金很特殊,是由幼儿园的孩子们一起筹集的。”据金曾社区有关负责人介绍,为了培养社区幼儿乐于助人、乐于奉献的良好品质,在幼儿园中播种人文关怀的种子,日前,漫童大地幼儿园特地举办了一场以“凝聚一份爱·点亮一颗心”为主题的跳蚤市场义卖活动,让孩子们积极捐出各式各样的玩具、玩偶、绘本、手工作品等“旧物”,用于义卖,筹集爱心资金。听说可以做善事,孩子们热情十足,努力叫喊,互相比拼谁卖得最多。经过不懈努力,一共筹集到爱心资金4467.1元,并将所得投入到“爱心箱”中。

“这是一场很有意义的慰问活动,让孩子们在被爱的环境中体验付出爱的快乐,也让困难家庭及残疾人感受到来自社区幼儿的关怀。”金曾社区有关负责人表示。

(记者 黄翠林 通讯员 施性温)

“同心妇幼健康行” 送健康活动走进卡宾公司

本报讯 5月29日下午,石狮市“5·29会员活动日”系列活动之“同心妇幼健康行”送健康进企业活动走进卡宾创意园,让企业职工在公司就可享受多元化的健康服务。

据悉,该活动由市计生协会、农工党石狮市总支部、宝盖镇计生协会、科技园管委会、宝盖社区卫生服务中心等联合举办,主题为“倡新时代

婚育文化 助家庭和谐幸福”。活动现场设有义诊、健康知识宣讲、家庭医生签约等多种服务项目,通过提供优质健康服务和健康宣传,给予流动人口关爱关怀,促进流动人口社会融合,切实发挥家庭医生企业健康“守门人”的作用。同时,镇村两级还深入开展普法、反诈、医保等宣传。为了提高园区高血压、糖尿病

患者发现率,规范患者治疗和自我管理,宝盖社区卫生服务中心家庭医生服务团队将在该公司开展为期三天的体检服务。“感谢各级政府的关心,把健康大餐送到我们公司里,让我们及时了解自己的健康状况。”一位职工高兴地说道。

(记者 林智杰 颜华杰 通讯员 聂丽超 蔡晓彬)

